

В ЗЕРКАЛЕ ВРЕМЕНИ

НА БЛАГО ALMA MATER

23 октября — юбилейная дата в жизни Зинаиды Михайловны Коканиной, чье имя не воспринимается отдельно от славной истории развития Герценовского университета.

Родившись в 1930 году в семье рабочего Кировского завода, Зинаида Михайловна разделила трудную и непростую судьбу поколения своих сверстников. Война, эвакуация с пионерским лагерем в Ярославскую область, потеря родителей, оставшихся в блокадном Ленинграде, интернат, возвращение в 1944 году в родной город, детский дом от Кировского завода. В 1947 году Зинаида Михайловна поступила во 2-е педагогическое училище Ленинграда, одновременно работая воспитателем в детском доме. После его окончания — учеба на дефектологическом факультете ЛГПИ им. А. И. Герцена, который Зинаида Михайловна окончила в 1955 году по специальности

сурдопедагогика, русский язык и литература и, не изменяя своему педагогическому призванию, поступила на работу в школу — сначала в должности старшей пионервожатой, а затем — учителя начальных классов.

Трудовой путь в стенах ЛГПИ — РГПУ им. А. И. Герцена Зинаида Михайловна начала в 1961 году в должности диспетчера историко-филологического факультета. С 1962 по 1986 год З.М. Коканина работала в должности ученого секретаря института. На этом ответственном посту она в полной мере проявила свои профессиональные и человеческие качества, особенно необходимые в работе на ниве просвещения: компетентность, энергию, динамизм, перспективное видение, настойчивость



в достижении цели и высокую культуру общения. Именно такой представляется себе Зинаиду Михайловну нынешнее поколение герценовцев.

Активная жизненная позиция, выражающаяся в искренней заинтересованности в судьбах и делах людей, встречающихся на жизненном пути, вере в их лучшие человеческие начала, а также в

умении увидеть и поддержать их, не изменилась с достижением Зинаидой Михайловной пенсионного возраста.

В 1987 году она поступила на работу в проблемную лабораторию по изучению психических особенностей слепых и слабовидящих в должности старшего научного сотрудника, а с 1989 года трудилась в должности научного сотрудника кафедры эдукологии, щедро делясь с коллегами опытом подготовки научно-педагогических кадров и исследований проблем образования. С 1992 по 1998 год З.М. Коканина работала в научно-исследовательской части университета, где объектом ее интереса стало научное творчество обучающейся молодежи.

Современный облик научно-исследовательской работы наших студентов во многом обязан ее личному вкладу в научно-методическое и организационное обеспечение таких мероприятий, как Всероссийский открытый конкурс на лучшую работу студентов по естественным, гуманитарным и техническим дисциплинам и др.

Неутомимая, плодотворная деятельность Зинаиды Михайловны на благо alma mater снискала глубокое уважение, высокую оценку и признательность научно-педагогической общественности университета.

Для многих из нас Зинаида Михайловна остается не только примером достоинства высшей пробы и образцом служения нашему университету — мы постоянно ощущаем ее доброе внимание и мысленно обращаемся к ней за советом в трудные минуты. С глубокой благодарностью мы пользуемся случаем еще раз отметить присущее Зинаиде Михайловне незабываемое сочетание выдержки и стремления прийти на помощь ближнему.

Присоединяясь ко всем добрым пожеланиям, звучащим в адрес нашего юбиляра, желаем Зинаиде Михайловне доброго здоровья, веры в себя, любви и тепла ее дому!

**С уважением, коллеги
З.М. Коканиной**

КОММУНИКАТИВНЫЕ ПРАКТИКИ БУДУЩЕГО

Подведены итоги конференции, посвященной десятилетнему юбилею кафедры связей с общественностью и рекламы Герценовского университета.

14–15 октября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась международная научно-практическая конференция «Философия человека: современные коммуникативные практики и образование».

Насыщенная программа конференции (пленарное заседание две секции, два дня — мастер-классы, студенческая секция) собрала около 200 участников. Практикующие специалисты, профессионалы в области теории коммуникации, рекламы, PR, философии, психологии и маркетинга собрались на факультете философии человека одного из ведущих вузов Петербурга. Большая организационная работа исполняющей обязанности заведующей кафедрой, доктора социологических наук, профессора О.Л. Гнатюк способствовала тому, что конференция получила широкий резонанс в профессиональном сообществе — помимо россиян, в ней участвовали преподаватели коммуникативных дисциплин Белоруссии и Украины. В пленарном заседании, секционных дискуссиях и мастер-классах выступили докладчики и модераторы из Москвы, Иркутска, Уфы, Волгограда, Сахалина, Новосибирска, Челябинска, Владимира, Тамбова, Калуги, Нижнего Новгорода. К началу конференции был издан сборник научных трудов «Философия человека: современные коммуникативные практики и образование».

Наиболее интересными из восьми выступлений пленарного заседания оказались доклад «Философия коммуникации в контексте современности» Е.П. Савруцкой — заведующей кафедрой философии, социологии и теории социальной коммуникации НИГЛУ (Нижний Новгород), и презентация Е.В. Быковой — кандидата филологических наук, доцента, заведующей кафедрой РГГМУ (Санкт-Петербург), посвященная трансформации имиджа учителя в России.

На секции «Актуальные проблемы философии человека и те-

ории коммуникации» обсуждались проблемы содержания парадигм социальной коммуникации в постиндустриальном обществе в контексте культуры, нравственности, образования, психологии, вопросы имиджевой, синхронной, рекламных, PR- и интернет-коммуникаций. Докладчики обращали внимание на раскрытие динамики форм коммуникационного взаимодействия. Дискуссионно и интенсивно в Год учителя в стенах педагогического вуза работала секция «Коммуникации в образовательном пространстве». Имидж преподавателя вуза, науки, методики преподавания PR и рекламы, продвижение образовательных услуг средствами маркетинговых коммуникаций — таковы основные сюжеты, оказавшиеся в центре дискуссии собравшихся. В выступлениях участников неоднократно звучала мысль о том, что наличие внятно сформулированной PR-политики вуза и его аксиосфера являются лакмусовой бумажкой степени его инновационности, высокого качества образования, готовности к развитию в конкурентной среде.

Программа мастер-классов оказалась ожидаемо содержательной и весьма разнообразной: может ли быть иначе, когда профессиональные коммуникаторы выступают перед не менее эрудированной и заинтересованной аудиторией? Плодотворный полилог сопровождал практически каждого выступление. В числе других своими профессиональными разработками с собравшимися поделились вице-президент РАСО, председатель Совета директоров ГК «Никколо М» И.Е. Минтусов, управляющий партнер Киевской коммуникационной группы, кандидат филологических наук А.П. Сегал (МГУ). Практикующие рекламисты и PR-специалисты в

лице Е. Тупикина (дизайн-студия Umbrella), Н. Сусловой (LCMC:media), А.В. Хашковского и Е.А. Саратовой (PA Achaos) рассмотрели способы эффективных формулировок логотипов и мессиджей. Теоретические аспекты мастер-класса «Коммуникативные типы людей и секреты успешного взаимодействия» доктора педагогических наук О.Я. Гойхмана и кандидата философских наук Л.М. Гончаровой (РГУТиС) нашли свое продолжение в практическом анализе поведения медийных персон. Доцент кафедры философии ВолГУ А.И. Макаров и старший научный сотрудник НИИ современного права ВАГС Ю.Ю. Ветютнев вовлекли собравшихся в сократический диалог, в интерактивной форме продемонстрировав переосмысление майевтической традиции. Большой интерес вызвало выступление доцента кафедры-юбилея Е.А. Кавериной о новых тенденциях в продвижении образовательных услуг средствами маркетинговых коммуникаций на примере российского и зарубежного опыта.

Завершавшая работу конференции студенческая секция продемонстрировала высокий уровень подготовки студентов, большинство из которых не сегодня-завтра пополнят ряды профессиональных рекламистов и PR-специалистов. Первое место по итогам конкурса студенческих проектов занял «Имиджемейкинг района Купчино г. Петербурга» и «Коммуникативная роль PR-сообщений в продвижении палеоботаники для общественности». Примечательно, что оба победителя представили на суд собравшихся не виртуальные, а вполне реальные и уже реализуемые авторами проекты, в которых отразились их первые практические шаги в профессии.

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ
О СВЕТЛОМ ЧЕЛОВЕКЕ

На 56-м году жизни после продолжительной и тяжелой болезни скончалась Елена Николаевна Ворониная, доцент кафедры интенсивного обучения русского языка как иностранного.



Елена Николаевна начала свою педагогическую деятельность в Ленинградском педагогическом институте им. А.И. Герцена более тридцати лет назад. Ее учебная и научно-педагогическая деятельность прочно связаны с факультетом РКИ.

Высококвалифицированный педагог высшей школы, прекрасный, чуткий, отзывчивый человек, Елена Николаевна всегда пользовалась огромным уважением коллег и студентов. Она является автором нескольких учебных пособий для иностранных учащихся, множества статей по функциональной грамматике, деловому русскому языку, лексикологии, фразеологии, словообразованию русского языка и методике преподавания РКИ.

Талантливый исследователь и практик, Елена Николаевна была награждена грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, а также медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга».

Многие преподаватели и студенты из разных стран мира будут всегда благодарны Елене Николаевне за профессионализм, энтузиазм в преподавании, за удовольствие общения с ней, за доброту, понимание и терпение.

Кончина Елены Николаевны объединила наш коллектив в участии и заботе о судьбе несовершеннолетнего сына нашей безвременно ушедшей подруги и коллеги.

Факультет РКИ благодарит всех, кто откликнулся на наше горе. Добрая память о Елене Николаевне Ворониной надолго останется в наших сердцах.

Факультет русского языка как иностранного

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № П0064.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена.
С оригинал-макета редакции.
Тираж 1000 экз.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК**

**Дизайн макета и верстка
Александры Поповой**

Мы ждем вас в редакции газеты: вышел новый номер журнального приложения «Педагогические ВЕСТИ»